

# லேடாஷனல் டீலி கிளபு பத்திரிகை

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகை

எண் 14,924—1970 டிசம்பர் 18 தேதி 1970.9.18

14,924 ம் இலக்கம்—1970 ம் ஆண்டு செத்தெம்பர் மாதம் 18 ந் திகதி வெள்ளிக்கிழமை

(அரசாங்கத்தின் அதிகாரத்துடன் பிரசுரிக்கப்பட்டது)

## பகுதி I: தொகுதி (II)—விளம்பரங்கள்

(ஒவ்வொரு மொழியின் ஒவ்வொரு பகுதியும் வெவ்வேறு கோவை செய்யுணையதற்காக தனித்தனிப் பக்கங்கள் தரப்பட்டிருக்கின்றன)

	பக்கம்		பக்கம்
பதவி—வெற்றிடம் .. .. .	851	குடிநீர்மிகவும், குத்தகை விற்பனையும் .. .. .	—
பரிட்சைகளும், பரிட்சைப் பெறுபெறுகளும் பிறவும் .. .. .	—	உத்தியோகத் தொட்பிற அறிவித்தல்கள் .. .. .	—
கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள் .. .. .	861	அந்நிய குடிவகை உத்தரவுச் சீட்டு விண்ணப்பங்கள் .. .. .	—
கேள்விப்பத்திர முடிவுகள் பற்றிய அறிவித்தல்கள் .. .. .	863	எல விற்பனை .. .. .	—
பொருட்கள் விற்பனையும் பிறவும் .. .. .	864	நானுவை அறிவித்தல்கள் .. .. .	—

### பதவிகள் — வெற்றிடம்

“இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானப் பத்திரிகையில் விளம்பரப்படுத்தப்படும் அரசாங்க சேவைப் பதவிகளுக்கான நியமனங்களுக்குப் பொருந்தும் பொது நிபந்தனைகள்”

1. படிக்க.—வெறுவிதமாகச் சொல்லப்பட்டால் ஒழிய, வாடகைப்படி, தற்காலிகமான வாழ்க்கைச் செலவுப்படி, தற்காலிகமான விசேட வாழ்க்கைச் செலவுப்படி என்பன அரசாங்க ஒழுங்கு விதிகளின் பிரகாரம் கொடுக்கப்படும்.

2. சேவைக்குரிய நிபந்தனைகள்.—அரசாங்க சேவைக் கொடுக்கலின் பிரமாணங்கள், நிதி ஒழுங்குவிதிகள், கருமமுறைக் கைநடவிலி ஒழுங்கு விதிகள், அரசாங்க பகுதிக் கட்டணங்கள் அல்லது ஒழுங்குவிதிகள் என்னும் இவற்றுடன் அரசாங்கம் காலந்தோறும் பிறப்பிக்கும் வேறேதும் கட்டணங்கள் அல்லது ஒழுங்கு விதிகளுக்கு அமைவாகவே நியமனங்கள் இருக்கும்.

3. நியமன விதிகள்.—(i) இணைப்பாற்றுச் சம்பளத்துக்குப்பாத பதவிகளுக்கான நியமனங்கள் விடயத்தில் (நான் விதச் சம்பளத்தில் இவ்வாதவர்களைப்பொழிந்த ஏனையோர் விடயத்தில்) அப்பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்படுபவர்கள் தமது சம்பளத்தில் 5 சத விதிகளை அரசாங்க சேவை சரைய நிதிக்குச் செலுத்தவேண்டும். அவர்கள் விரும்பினால் மேலும் 5 சத விதிகளைச் செலுத்தலாம். அவர்கள் 5 சத விதிகளையோ அத்தோடு மேலும் 5 சத விதிகளையோ செலுத்தினாலும், அவர்களுடைய சம்பளத்தில் 7½ சத விதிகளை ஒவ்வொரு நிதியாண்டு முடிவிலும் குறித்த நிதிக்கு அரசாங்கம் அவர்களுடைய கணக்கிற் செலுத்தும்.

(ii) நியமிக்கப்படுபவர்கள் பிணை செலுத்தவேண்டுமென்று அவர்களுக்குரிய பகுதித் தலைவர்கள் விதித்தால் அரசாங்க உத்தியோகத்தர்கள் (பிணை) கட்டணச் சட்டத்தின் பிரகாரம் அவர்கள் அப்படிச் செய்ய வேண்டும்.

(iii) ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையில் இவ்வாத அச்சேவைக்குப் புதிதாக நியமிக்கப்படுபவர்கள் இத்துவிதத்தின் எப்பகுதியிலேனும் சேவையாற்றக்கூடிய உடனுறுதியுள்ளவர்களென்று ஓர் அரசாங்க வைத்திய உத்தியோகத்தரின் வைத்தியப் பரிட்சைக்கு ஆளாகி அதிற் சித்தி எய்த வேண்டும்.

4. அரசாங்க சேவையில் புதிதாகச் சேர்ந்தோர்.—(1) சந்தர்ப்பத்திற்கேற்ப, உபகாரச் சம்பளத்துக்குரியமையுள்ள பதவிகளுக்கு/ உபகாரச் சம்பளத்துக்குரியமையற்ற பதவிகளுக்கு 'நியமிக்கப்படும் புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர்களின்' தகுதிகாண்/சேர்தனைக் காலம் எப்பதவி சம்பந்தமாகவும் நீடித்த காலம் விதிக்கப்பட்டவரெழிய மூன்றாண்டாகும்.

(ii) புதிதாகச் சேர்ந்த உத்தியோகத்தர் யாவரும் 1956 இன் 33 ஆம் இட. அரசாங்க மொழிச் சட்ட ஏற்பாடுகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக்கொள்கையைச் செயற்படுத்தும் பொருட்டு இப்பொழுதுள்ள அல்லது இனிமேல் புருத்தப்படும் எவையேனும் சட்டங்களுக்கும் விதிகளுக்கும் இணங்கி ஒழுங்குவார் என்னும் நிபந்தனைக்குப்பாடல் வேண்டும்.

(iii) (அ) தமது கடமைகளைத் திறம்பட ஆற்றுவதற்கு அந்தியாவசியமற்ற புறநடையான சந்தர்ப்பங்களில் ஒழிய அவர்கள் தகுதிகாண்/சேர்தனைக் காலத்தில் அரசாங்க மொழியில்—சிக்களத்தில்—செயலாற்றும் அறிவு பெறல் வேண்டும்.

(ஆ) தகுதிகாண்/சேர்தனைக்கால முடிவில் பிறவற்றுடன் க. ப. த. ப. கட்டத்துக்கு மேற்படாத நினைவாயுள்ள விதிக்கப்பட்ட சிக்களத் தேர்ச்சிச் சேர்தனையில் விதிக்கப்பட்ட காலத்துள் தேறு

### வாராந்த வர்த்தமானியில் பிரசுரிப்பதற்கு அனுப்பப்படும் அறிவித்தல்கள் சம்பந்தமான விசேட அறிவித்தல்

எதிர்வரும் வாராந்த வர்த்தமானிகள் பிரசுரிக்கப்படும் திகதிகள், வர்த்தமானி அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் கடைசிக் திகதிகள், நேரங்கள் சம்பந்தமாக இவ்வர்த்தமானியின் ஒவ்வொரு பகுதி இறுதியிலும் வெளிவரும் முக்கிய அறிவித்தலைக் கவனிக்குமாறு வேண்டப்படுகிறது. வர்த்தமானியில் பிரசுரிப்பதற்கு மேற்கூறிய அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரங்களுக்குப் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் எல்லாம் உரிய விவரங்களுக்கு திருப்பி அனுப்பிவைக்கப்படும்.

அரசாங்க அழுத்தகர் கிணைக்களம்,

கொழும்பு,

1970 ம் மார்ச் மீ 2 ந் உ.

எல். டபிள்யூ. பி. பிளிஸ்,

அரசாங்க அழுத்தகர்.

வதைப் பொறுத்து அவர்கள் உறுதிப்படுத்தப்படுவர். விதித்துள்ள காலத்துள் இத்தேர்ச்சிச் சோதனையில் சித்தியடையத் தவறினால், சோதனையில் தேறும்வரை அவர்களுக்குரிய ஆண்டேற்றங்கள் செலுத்தப்படமாட்டாது. சிங்களத்தில் தேர்ச்சியடைய வேண்டிய தரத்தை எய்தாத உத்தியோகத்தர்களின் சேவைகள், அவர்களின் தகுதிகாண்/சோதனைக்கால முடிவில் நிறுத்தப்படலாம்.

குறிப்பு.—சிங்கள மொழிமூலம் அரசாங்க சேவையில் சேருவதற் றுத் தகைமை பெறுவோர் உறுதிப்படுத்தற்கு ஒரு முன் தேவை யாக இத்தேர்ச்சிச் சோதனையில் சித்தியடையவில்லிருந்து விலக்கப் ட்பறுவர்.

5. வேண்டிய தகைமைகள்.—விண்ணப்பதாரர் ஒவ்வொருவரும் ளாம் இலங்கையர் என்பதைத் திருப்திகரமான முறையில் நிரூ பிக்கவேண்டும். “இலங்கையர்” என்பவர் வம்சாவழியாகவோ பதிவு வழியாகவோ இலங்கைப் பிரசையாகவிருப்பவராகும்.

6. யுத்தசேவைச் சலுகை.—ஏனைய சகல விடயங்களிலும் தகைமை கொண்டிருப்பின், மகாராணியின் போர்ப்படைகளில் முன்பு சேவையாற்றியவர்களும், தியணைக்கும் படை, விமானத் தாக்கப் பாதுகாப்புப் படை, ஊர்ப்பாதுகாப்புப் படை என்பன வற்றிலும் (தாமதமே இப்படைகளை விட்டு விடியவர்களை ஒழிந்த) முழுநேர கடமையாற்றியவர்களும் 1939 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 3 ள் திகதியிலிருந்து 1949 ஆம் ஆண்டு டிசம்பர் மாதம் 31 ஆம் திகதியவரைக்கும் உள்ள அச்சேவைக் காலத்தை தகைமைக் கருமத்தின் பொருட்டு மாத்திரம் தங்கள் வயதிலிருந்து கழிக்க அனுமதிக்கப்படுவர். அப்படிச் செய்வதற்கு அவர் கள் குறித்த படைகளில் 1945 ஆம் ஆண்டு ஆகஸ்டு மாதம் 15 ஆம் திகதிக்கு முன் சேர்ந்து இருத்தல் வேண்டும். அத்தோடு அவர்கள் ஆற்றிய சேவை திருப்திகரமானதாயும் தொடர்ச்சியானதாயுமிருத் தல் வேண்டும்.

7. பிற தேவைகள்.—(i) தகைமையுடைய அரசாங்க சேவையிலுள்ள உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் அவ்வவர்களின் திணைக்களத் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்படல் வேண்டும். அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழுவின் செயலாளரினால் விளம்பரப்படுத்

தப்படும் ஒரு பதவிக்கு விண்ணப்பிக்கும் ஒவ்வொரு அத்தகைய உத்தியோகத்தரும் தான் விண்ணப்பம் அனுப்பிய தேதியை, இதற் கெனத் தரப்பட்டுள்ள அச்சிட்ட அஞ்சல் அட்டையில் (“ஆ” எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது) அரசாங்க சேவைக் ஆணைக்குழுச் செயலாளருக்கு நேராக விண்ணப்பம் முடிவடையுந் தேதியன்றே அதற்கு முன்னரே அறிவித்தல் வேண்டும். அரசாங்க சேவையில் நிரந்தர பதவி வகிக்கும் உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்க ளின் விடயத்தில் திணைக்களத் தலைவர்கள் விண்ணப்பங்களை அனுப்பும்போது, நடைமுறைக் கைத் தூவின் 109 நிருவாக பிர மாணத்திற்கிணங்க விண்ணப்பிப்பவர்கள் (தேர்ந்தெடுக்கப்பட டால்) விடுவிக்கத் தாம் தயாராயுள்ளரே அன்றே வெளவுக் கூறல் வேண்டும்.

(ii) குறித்த நேரத்தில் குறித்த இடத்தில் நேர்முகப் பரீட்சைக் குச் சமூகமாயிருக்கவேண்டும் என்று பரீட்சார்த்திகள் விதிக்கப் படலாம். இதுவிடயமாகப் பிரயாணச் செலவோ வேறெவ்வகை யான செலவோ கொடுக்கப்படமாட்டாது.

(iii) ஒரு பரீட்சார்த்தியைச் சிபார்சு செய்ய விரும்பும் எவரும் அப் பரீட்சார்த்திக்கு குணநலவத்தாட்சிப் பத்திரம் ஒன்றைக் கொடுத்து சிபார்சு செய்யலாம். ஆனால் குறித்தவோர் பரீட்சார்த்தி விடயத்தில் தலையிட்டு, அவருக்கு ஆதரவு தேட முயற்சித்தால் அது அப்பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையின்மையை உண்டாக்கி விடும்.

(iv) ஒரு பரீட்சார்த்தி தமது விண்ணப்பத்தில் பிழையான கூற் றைக் கொடுத்திருப்பின், அது தெரிவிற்கு முன்னர் கண்டு பிடிக் கப்படின, அப் பரீட்சார்த்திக்குத் தகைமையினம் உண்டாக்கி விடும். தெரிவிக்குப் பின்னர் கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் தெரிவு செய யப்பட்டவர் பதவியிலிருந்து நீக்கப்படுவர்.

(v) இவ்விளம்பர விதிகள் எல்லாவற்றுக்கும் இணங்காத விண் ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

8. தகுதிக்கான சம்பளத்தின் வரையறை.—தகுதிக்கான சம்ப ளம் என்பது நிலையான அடிப்படைச் சம்பளத்தையே குறிக்கும். பதிற சேவைச் சம்பளம் வேறும் படிசுள் முதலியவை சம்பளத் துடன் அடங்காது.

### இலங்கைச் சுற்றுப் பயணச் சபை

இலங்கைச் சுற்றுப்பயணச் சபையிலுள்ள கீழ்க்காணும் பதவிகளுக்கு இலங்கையரிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

I. உதவிப் பணிப்பாளர் (கூடுமிடங்கள்).—சம்பள அளவுத் திட்டம் : மாதமொன்றுக்கு ரூபா 600—10×40; 4×50— ரூபா 1,200 (அனைத்துமூட்டல்).

தகைமைகள்.—திட்டமிடல், மதிப்பிடல், செயற்படுத்தல், முகாமையகளை உள்ளடக்கும் திட்டங்களைக் கையாளும் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவன மொன்றின் 5 ஆண்டு நிருவாக அனுபவத்தடன், பொருளியல், வர்த்தக வியல், பொறியியல் அல்லது மற்ற நிற பாடத்திற சிறப்புப் பட்டதாரி அல்லது தொழினுட்பத்திலும் முகாமையிலும் ஆகக் குறைந்தது 10 ஆண்டு அனுபவத்துடன் அங்கீகரித்த பொறியியற் தகைமைகளைப் பெற்றுள்ள பதவிநாடி.

தெரிவு செய்யப்பட்ட பகுதிகளிலுள்ள தேசிய விடுமுறையைக் கூடுமிடங் களின் அபிவிருத்தியைக் கையாளல், இப்பதவிக் கடமைகளுள்ளடங்கும். அமைப்பு வேலைகள்—கட்டிடங்கள், இயற்கைக் காட்சிகள், பொதுத்தே வைகளை அளித்தல், முதலான—அனைத்தையும் நிகழ்ச்சித் திட்டமிடல் குறித்த திணைக்களங்களுடன் இணைப்பு, வசதியேற்பாட்டுக்காகத் தனியார் துறையோடு இணைப்பு ஆகியன பணிகளுட் சிலவாகும். பொது மக்கள் தொடர்பின் முகாமையிலான அனுபவம் சிறப்புத் தகைமையாக வமைபும்.

மேலதிகத் தகைமைகள்.—கீழ்வருவன மேலதிகத் தகைமைகளாகக் கருதப்படும் :

(அ) இலங்கை வரலாற்று, பண்பாட்டு, பொருளாதார அறிவு ;

(ஆ) கீழ்வரும் பிற நாட்டு மொழியொன்றி ளு, அதற்கு மேற்பட்ட வற்றிலோ பணியாற்றத்தக்க அறிவு—பிரஞ்சு, ஜர்மன், ஸ்பா ளிஷ், இத்தாலிய, இரஷ்ய ;

(இ) பயணத்திலும் புகிரங்கப்படுத்தலிலும் பொதுமக்கள் தொடர்புப் பணியிலும் அனுபவம் ;

(ஈ) ஆற்றந் ஆக்கல் அறிவு.

வயது.—1970, ஒற்றேபர் மாதம் 1 ஆந் தேதியன்று 25 க்கும் கீழ்க்கு மிடைக்கலாண்ட வயது.

II. புள்ளிவிவர அலுவலர்.—சம்பள அளவுத் திட்டம் : மாதமொன்றுக்கு ரூபா 400—16×25—ரூபா 800 (அனைத்துமூட்டல்)

தகைமைகள்.—அங்கீகரித்த பல்கலைக் கழகத்திடமிருந்து கீழ்வரும் பாடங்களுட் வலிர் அடையுந் கொண்ட பட்டம்—கணிதவியல், புள்ளி விவரவியல், பொருளியல், சமூகவியல். புள்ளிவிவரத் தரவுகளைப் பாகு படுத்தலிலும் அறிக்கைகளைத் தயாரிப்பதிலுமுள்ள அனுபவம் மேல திகத் தகைமையாகக் கருதப்படும்.

வயது.—1970, ஒற்றேபர் மாதம் 1 ஆந் தேதியன்று 22 க்கும் 35 க்கு மிடைக்கலான வயது.

குறிப்பு.—வேண்டியவிடத்து, வெளிக்களப் பணியையும் இரவுப் பணி யையும் மிழமை நாட்களைத் திலும் பணியையும் மேற்கொள்வதற்குப் பதவிநாடிகள் தயாராயிருத்தல் வேண்டும்.

III. பம்பி இயக்குநர்.—சம்பள அளவுத்திட்டம் :

மாதமொன்றுக்கு ரூபா 265—11×10; 9×15 — ரூபா 510 (அனைத்துமூட்டல்)

**தகவல்கள் :**

(அ) 50 குதிரை வேகம் அல்லது அதற்கு மேலான பம்பிப் பொறிகளையும் நீர் வழங்குறியிடங்களின் பயன்படுத்தப்படும் பிற பொறிகளையும் இயக்கலிலும் பேணலிலும் ஆகக் குறைந்தது 6 ஆண்டு அனுபவத்தைப் பெற்றவராகவும், பம்பிப் பொறிகளின் குறைபாடுகளைக் கண்டுபிடிக்க வல்லவராகவும் சிறிய பழுதுபார்த்தல் களையும் சீராகக்களையும் செய்யவல்லவராகவும் இருத்தல் வேண்டும் ;

(ஆ) சம்பவக் குறிப்பேட்டை வாசிக்கவும், எழுதவும், பேணவும் வல்ல வராயிருத்தல் வேண்டும்.

வயது.—1970, ஏற்றோர் மாதம் 1 ஆந் தேதியன்று 22 க்கும் 35 க்கு மிடையிலான வயது.

IV. பம்பி உதவி இயக்குநர்.—சம்பள அளவுத் திட்டம் :  
மாதமொன்றுக்கு : ரூபா 240 — 9 x 10 ; 7 x 15 — ரூபா 435  
(அனைத்துமட்டும்)

**தகவல்கள் :**

(அ) 25 குதிரை வேகம் அல்லது அதற்கு மேலான பம்பிப் பொறிகளையும் நீர் வழங்குறியிடங்களின் பயன்படுத்தப்படும் பிற பொறிகளையும் இயக்குவதிலும் பேணுவதிலும் ஆகக் குறைந்தது 3 ஆண்டு அனுபவத்தைப் பெற்றவராகவும், பம்பிப் பொறி திட்டத்தில் அடிப்படையான அறிவுடையவராகவும், உறுப்புக்களை அடையாளம் காண வல்லவராகவும் இருத்தல் வேண்டும் ;

(ஆ) சம்பவக் குறிப்பேட்டை வாசிக்கவும், எழுதவும், பேணவும் வல்ல வராகவிரும்புத்தல் வேண்டும்.

வயது.—1970, ஏற்றோர் மாதம் 1 ஆந் தேதியன்று 22 க்கும் 35 க்கு மிடையிலான வயது.

குறிப்பு.—பம்பி இயக்குநர், பம்பி உதவி இயக்குநர் பதவிகள் குறித்து, அங்கீகரிக்கப்பட்ட கைத்தொழில் அல்லது பொறியியல் நிறுவனமொன்றில் அனுபவமுடைய பதவி நாட்களுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.

**இலங்கைக் சுற்றுப்பயணச் சபையின் வேலையாளருக்கான சலுகைகள்**

இச்சபையின் வேலையாளர்கள் சம்பந்தப்பட்டிருக்கும், மேற்காணும் பதவிகளுக்கு நியமிக்கப்பட்டுள்ள தகவல்களும் வயதெல்லையும் பொருத்தமாகத் தளர்த்தப்படும்.

**மேற்காணும் பதவிகளுக்குப் பொருத்தமான வேலை நிபந்தனைகள் :**

- (i) தெரிவு செய்யப்படும் பதவி நாடி :—
- (அ) மூன்று ஆண்டுகளுக்குத் தகுதிகளை நிலையிலிருப்பர் ;
- (ஆ) அவரின் உடலுறுதி குறித்து மருத்துவச் சோதனையிற் சித்தியெய்குமாறு வேண்டப்படுவர்.

ஏற்கெனவே அரசாங்க சேவையில் அல்லது நியதிக்கீட்டை முறையான கூட்டுத்தாபனமொன்றுடன் சம்பந்தப்பட்ட மட்டில், இந்நிபந்தனை பொருத்தமாகத் திருத்தியமைக்கப்படக்கூடும்.

- (ii) தெரிவு செய்யப்படும் பதவி நாடி :—
- (அ) ஏற்கெனவே ஆக்கப்பட்டுள்ள அல்லது இனிமேல் ஆக்கப்படவுள்ள சபையின் விதிகளுக்கும் பிரமானங்களுக்கும் அமையுமாறும் ;

(ஆ) குறித்த காலத்திற்குள் சபையினால் விதிக்கப்படும் தரம் வரை சிக்களத்திற் தேர்ச்சி பெறுமாறும் ;

(இ) வேலையாளர் சகாயநிதிக்கு அல்லது சபைச் சகாய நிதியேற்படுத்தப்படுங்கால் அந்நிதிக்கு உதவுமாறும் ;

(ஈ) சபையினால் கோரப்படும் பிணையைக் கட்டுமாறும், வேண்டப்படுவர்.

(iii) அரசாங்கத் திணைக்களங்களில் அல்லது கூட்டுத்தாபனங்களிலுள்ள அலுவலர்கள், தங்களின் விண்ணப்பங்களை தங்களின் திணைக்கள அல்லது கூட்டுத்தாபனத் தலைவர்களுக்கிடாக அனுப்புவதில் வேண்டும். அவ்வாறு வரிகள் தெரிவு செய்யப்பட்டின், அவர்கள் விடுவியை முறையாகவேனத் திணைக்கள அல்லது கூட்டுத்தாபனத் தலைவர்கள் குறிப்பிட்ட வேண்டும்.

(iv) பூரண விவரங்களைக் கொண்ட விண்ணப்பங்கள், இடது பக்கமேல் மூலையில் விண்ணப்பிக்கப்படும் பதவியைக் குறிப்பிடும் பதிவு செய்யப்பட்ட உறையினால், 1970, ஏற்றோர் மாதம் 10 ஆந் தேதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னரோ சேன்றடையத் தக்கவாறு, கொழும்பு, அ. பெ. இலா. 1504, இலங்கைக் சுற்றுப்பயணச் சபைத் தலைவர் அவர்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும். சான்றிதழ்க்குள் பிரதிபலனை மாத்திரமே விண்ணப்பங்களுடன் அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

எவ்வகையிலும் ஆதரவு தேடல் தகவலையிடப்படாது.

தலைவர்,  
இலங்கைக் சுற்றுப்பயணச் சபை.

கொழும்பு,  
1970 ம் ஆம் செப்டெம்பர் மீ 10 ந் வ.

9-756—18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இலா. 14,924

எனதெண் : பொ/நி/5/90

**கல்வி அமைச்சர்**

**பதவி : I ம் வகுப்புத் தச்சர்**

கல்வி அமைச்சரின் கீழுள்ள தொழில் துட்பநிதியங்களில் I ம் வகுப்புத் தச்சர் பதவிகளுக்கு கீழ்க்காணும் நிபந்தனைகளைப் பெற்றுள்ள அபேட்சகர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. கீழே கொடுப்பட்டுள்ள மாதிரிப் படிவமுறையில் விண்ணப்பங்கள் தயாரிக்கப்பட்டு "நிரந்தரக் காரியதரிசி (பொது நிர்வாகக் கிளை), கல்வி அமைச்சர், மலைய வீதி, கொழும்பு 2" என்ற விவரத்துக்கு 1970 ஆம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் 5 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பப்பட வேண்டும். காடுத உறையின் இடதுபக்கமேல் மூலையில் "I ம் வகுப்புத் தச்சர் பதவி" எனத் தெளிவாக எழுதப்பட வேண்டும்.

குறிப்பு.—15.8.69 ஆந் திகதிய அரசாங்க வர்த்தமானி அறிவித்தலுக்கிணங்க விண்ணப்பித்தவர்கள் திரும்ப விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

**2. நியமன நிபந்தனைகளும் சேவை நிபந்தனைகளும்**

(i) இப்பதவி நிரந்தரமானது. நியமனாரி இணைப்பாற்றுச் சம்பளம் பெறும் அந்தஸ்து 7.2.64 ந் திகதிய 633 ம் இலக்கத் திறைசேரி சுற்றுநிருபத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கமையும். நியமனாரி மாதாந்தச் சம்பள அளவுத் திட்டத்தில் வைக்கப்பட்டதும் இணைப்பாற்றுச் சம்பளம் பெறும் அந்தஸ்து வழங்கப்படுவ்வரை அரசினர் சேவை சேமனாப் நிதிக்குக் கட்டணங்கள் செலுத்தப்பட வேண்டும். இணைப்பாற்றுச் சம்பளம் பெறும் அந்தஸ்து வழங்கப்பட்டதும் விதவைகள், அனுகூலங்கள் இணைப்பாற்றுச் சம்பள நிதிக்குக் கட்டணங்கள் செலுத்தப்பட வேண்டும்.

(ii) நியமனாரி, அரசுமொழிச் சட்டத்தின் நோக்கங்களின் பொருட்டு, புதிய முறைப்படி நியமிக்கப்படுவாயின் பரிட்சார்த்த காலம் 3 வருடங்களாகும்.

(iii) அரசினரின் கீழ் ஒரு நிரந்தர பதவியை வகிப்பவர் நியமிக்கப் படுதற்குத் தெரிவு செய்யப்பட்டின் விதிக்கப்படும் ஒரு காலத்துக்கு அவர் பதிவு கட்டமை புரியும் அல்லது பரிட்சார்த்த முறையில் நியமிக்கப்படுவார்.

(iv) நியமனாரி தீவின் எப்பகுதியிலும் கட்டமை புரிய வேண்டும்.

(v) தெரிவு ஒரு நேர்முகப் பரிட்சை, ஒரு செயலமுறைப் பரிட்சை ஆகியவை மூலம் நடாத்தப்படும்.

**3. சம்பளமும் சகாயப் படிவளும்**

(அ) கொழும்பு மாநகர சபை எல்லைக்குள்ளும் கொழும்பு மாநகரசபை எல்லையிலிருந்து 5 மைல் சுற்றளவுக்குள்ளும் அல்லது எந்திரவியல் நிதியமாகத் திறைசேரியால் அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிதியங்களில் சேவை புரிபவர்களுக்கு :—

**ஒன்று திரட்டிய சம்பள அளவுத்திட்டம்—**

முதல் ஆறு மாத காலத்துக்கு நாளொன்றுக்கு ரூபா 10.70 வீதமும் பின்னர் ரூபா 3,240—12 x 60—3,960 வருடாந்தம்.

(ஆ) எந்திரவியல் நிதியங்களாக திறைசேரியால் அங்கீகரிக்கப்படாதவையும் வெளிப்புர்களில் உள்ளவையுமான நிதியங்களில் சேவை புரிபவர்களுக்கு :—

**ஒன்று திரட்டிய சம்பள அளவுத்திட்டம்—**

முதல் ஆறு மாத காலத்துக்கு நாளொன்றுக்கு ரூபா 9.70 வீதமும் பின்னர் ரூபா 3,060—9 x 60—3,600 வருடாந்தம். சீவன சகாயப்படி, விசேட சீவன சகாயப்படி, வாடகைப்படி ஆகியவை அரசினர் விதிகளுக்கமையக் கொடுக்கும்.

**4. தேவைப்படும் தகவல்கள்**

ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் பின்வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்வதாகத் திருத்திகரமான சான்று காட்ட வேண்டும் :—

(அ) 25 வயதுக்குக் குறைவாதவராகவும் 35 வயதுக்கு மேற்படாதவராகவும் இருக்க வேண்டும். இவ்வயதுக் கட்டுப்பாட்டின் மேலெல்லும் ஏற்கெனவே அரசினர் சேவையில் உள்ளவர்களுக்கு அமையாது.



எராயின் எவ்வித நட்ட ஈடின்றி விலக்கப்படுதற்கும் பாத்திரராவேன் என அறிவேன்.

...இலக்கப் பத்திரிகையில் கொடுத்துள்ள விபரங்கள் சரியானவை\* பின்வரும் திருத்தங்கள் உட்பட சரியானவை. விண்ணப்பங்கள் உட்களுக்கு அனுப்பப்படுகிறது.

திகதி : \_\_\_\_\_  
விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

அபேட்சகர் தெரிவு செய்யப்படுமிடத்து சேவையிலிருந்து அவரை விடமுடியும்/விடமுடியாது.

(பகுதி/நிலைத் தலைவரின் அத்தாட்சிப் பத்திரம்)

எனது எண் :

உங்கள் எண் : பொ.நி. 5/90.

பகுதி/நிலைத் தலைவரின் கையொப்பம்.

பதவிப் பெயர் : \_\_\_\_\_.

நிரந்தரக் காரியதரிசி, க. அமைச்சு.

திகதி : \_\_\_\_\_.

\*பொருத்தமற்றதைக் கீறிவிடுக.

விண்ணப்பம், விண்ணப்பங்கள் முடிவடைந்தற்கான திகதியின்முன்\* பின் இவ்வலுவலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டது.

9-771—18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924

இல. வெ.மு.2/220

கல்வி அமைச்சு

யப்பான் அரசாங்க புலமைப் பரிசில்கள்—1971 ஆம் ஆண்டு

பின்வரும் கற்கைகளுக்கு அல்லது இத்துறைகளிலான ஆராய்ச்சி வேலைகளுக்கு யப்பான் அரசாங்கத்தால் வழங்கப்படும் பட்டப்பின் புலமைப் பரிசில்களை அளித்தற்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

எந்திரவியல், விவசாயம், கடற்கொழிவு, மருத்துவம், பல் மருத்துவம், பொருளியல்.

தமது பயிற்சி நெறியை பூர்த்தி செய்துகொண்டு திரும்பி வந்தபின் இந்நாட்டின் முன்னேற்றத்துக்குக் குறிப்பிடத்தக்க பணி செய்யக் கூடியவரெனக் கருதப்படும் நல் நுண்ணறிவு ஆற்றல் உடையவர்களுக்கே இப்புலமைப் பரிசில்கள் வழங்கப்பட்டுள்ளன.

குறிப்பு 1. புலமைப் பரிசிலால் ஏற்பாடு செய்யப்படும் பயிற்சி ஒரு திட்டம் தொடர்பாக அத்தியாவசியமென அவர் கடமை புரியும் திணைக்களத் தலைவர் 16.5.60 ந் திகதி 514 ம் இலக்கத் திருத்தச்சீட்டு சுற்று நிருபத்துக்கிணங்க அத்தாட்சிப் படுத்தி அச்சுற்றுநிருபத்தில் கேட்டுள்ள பிரகாரம் திட்டம் பற்றிய விபரங்கள் கொடுப்பதன்மூலம் எவ்வரசாங்க ஊழியரினது விண்ணப்பமும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது.

குறிப்பு 2. சபைகள், கூட்டுத்தாபனங்கள், பல்கலைக்கழகங்கள், அரசாங்க உதவிபெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் இத்தகைய நிலையங்கள் ஆகியவற்றில் கடமை புரிபவர்களின் விண்ணப்பங்கள் உரிய நிலையத் தலைவர் மூலம் அனுப்பப்படல் வேண்டும். படிவத்தின் 27 ம் கூட்டை பூரணப்படுத்தி விண்ணப்பத்தை அனுப்பி வைக்கும்படி சம்பந்தப்பட்ட தலைவர் கேட்கப்பட வேண்டும்.

குறிப்பு 3. ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் ஒரு விண்ணப்பமே அனுப்புவதுடன் ஒரு கற்கை நெறிக்கே விண்ணப்பிக்க வேண்டும்.

2. கால எல்லை.—இப்புலமைப் பரிசில்கள் 1971 ஆம் ஆண்டு ஏப்ரல் மாதம் தொடக்கம் இரண்டு வருட கால அல்லது 1971 ஆம் ஆண்டு ஒக்டோபர் மாதம் தொடக்கம் ஒன்றரை வருடகால அளவினதாகும்.

எனினும் துர்நடத்தை, வரவில் ஒழுங்கீனம், சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளின் அனுமதியின்றி கல்லூரியில் அல்லது லைசென்ஸில் இல்லாமலும், படிப்பில் திருப்தியற்ற முன்னேற்றம், பரிட்சைகளில் சித்தியடையத் தவறுதல் போன்ற காரணங்களிட்டு யப்பான் அதிகாரிகளின் தற்றுணர்ப்புக்குரிய புலமைப் பரிசில்கள் பயிற்சி நெறிக் காலத்தின் போது எந்நேரத்திலேனும் நிறுத்தப்படலாம். அத்தகைய ஒரு சந்தர்ப்பத்தில், புலமைப் பரிசு பெற்றவர் தனது சொந்தச் செலவிலேயே இலங்கைக்குத் திரும்பிச் செல்லும்படி வேண்டப்படலாம்.

3. தகவல்திறன்.—அபேட்சகர்கள் பின்வரும் நிபந்தனைகளைப் பூர்த்தி செய்ய வேண்டும் :—

(i) இலங்கைப் பிரஜையாக இருக்க வேண்டும்.

(ii) 1.4.1971 அன்று 35 வயதுக்குக் குறைந்தவராய் இருக்க வேண்டும். (அதாவது 2.4.36 அன்று அல்லது அதற்குப் பின் பிறந்தவர்களாய் இருக்க வேண்டும்).

(iii) விரும்பும் கற்கைத் துறையிலான பட்டப்பின் கற்கைக்குப் பொருத்தமானதும், அங்கீகரிக்கப்பட்ட பல்கலைக் கழகத்தால் வழங்கப்பட்டதுமான பட்டமேனும் பெற்றிருக்க வேண்டும். (பட்டப் பரிட்சைப் பெறுபேறுகளை எதிர்பார்த்திருப்பவர்களின் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது).

(iv) போதனாமொழி யப்பான மொழியால்கையால் யப்பான் மொழியைக் கற்கச் சம்மதமாயிருக்க வேண்டும்.

குறிப்பு 1. அரசாங்கத்தின் கீழ் அல்லது ஒரு சபையில் அல்லது கூட்டுத்தாபனத்தில் அல்லது பல்கலைக் கழகத்தில் அல்லது அரசாங்க உதவிபெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் ஒரு நிலையத்தில் விதிக்கப்பட்டுள்ள ஒரு காலத்துக்கு சேவை புரிவதாக ஒரு உடன்படிக்கை அல்லது முறி செய்துள்ள ஓர் அபேட்சகர் அவ்வுடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் விதிக்கப்பட்டுள்ள காலத்தைப் பூர்த்தி செய்து அவ்வுடன்படிக்கையில் அல்லது முறியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள காலப்பாடுகளை 1.4.1971 அளவில் நிறைவேற்றி இருந்தாலன்றி விண்ணப்பித்தவராகாது.

குறிப்பு 2. தற்காலிக நியமனங்களை வகிக்கும் அரசாங்க ஊழியர்களும் நிரந்தர நியமனங்களை வகிக்கும், ஆனால் நியமனங்களில் உறுதிப்படுத்தப்படாதவர்களான அரசாங்க ஊழியர்களும் தங்கள் பதவிகளைத் துறப்பதற்கு சம்மதமாயிருந்தாலன்றி இவற்றுக்கு விண்ணப்பித்தற்கு உரித்துடையராகார். படிவத்தின் 15 (ஈ) ம் கூட்டில் அத்தகைய விருப்பம் தெரிவிக்கப்படல் வேண்டும்.

4. அளிப்பு நிபந்தனைகள்.—இப்புலமைப் பரிசில்கள் கீழ்க்காணும் நயங்கள் உடையவராய் இருக்கும்—

(அ) யப்பானுக்கு போய்த் திரும்புதற்கு சுற்றுப்பிரயாணத்தார் வகுப்பில் மிகமான மூலப் பணிக் செலவு.

(ஆ) மாதாந்தம் 33,000 யென் உதவிப்படி.

(இ) யப்பானுக்குப் போய்ச் சேர்ந்ததும் 15,000 யென்னுக்குக் குறைந்த ஒரு தொகை சகாயப்படி.

(ஈ) வெளிக்கடக் கற்கைகளுக்கு வருடாந்தம் ஏறக்குறைய 25,000 யென் சகாயப்படி.

(உ) கற்கைக் கட்டணம், பரிட்சைக் கட்டணம் ஆகியவற்றிலிருந்து தவிர்வு.

(ஊ) இடவசதிகள்.

குறிப்பு.— இப்புலமைப் பரிசில்களுக்குத் தெரிவு செய்யப்படும் அரசாங்க ஊழியர்களுக்கு டீவு வழங்குதல், காலத்துக்குரிய திருத்தச்சீட்டு விதிகளுக்கும் வித்தியா பகுதி விதிகளுக்கும் பிரமாணங்களுக்கும் அமையும்.

5. நேர்முகப் பரிட்சை.—தகவலைய அபேட்சகர்கள் கொழும்பில் விதிக்கப்படும் நேரத்திலும் இடத்திலும் ஒரு நேர்முகப் பரிட்சைக்குச் சமூகமணிக் வேண்டும். அந்நேர்முகப் பரிட்சை தொடர்பில் பிரயாணச் செலவேனும் வேறு எவ்வித செலவேனும் கொடுபடாது. இந்நேர்முகப் பரிட்சையின்போது தராதரப் பத்திரங்கள் பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம், தமது உரிமையை அத்தாட்சிப் படுத்தும் சான்றுகள் ஆகியவற்றின் மூலங்களையும் சமர்ப்பிக்கக் கூடியவராய் இருக்க வேண்டும்.

6. உடன்படிக்கை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள், யப்பான் செல்லுமுன் பின்வரும் முறையில் இலங்கை அரசாங்கத்துடன் உடன்படிக்கை செய்துகொள்ள வேண்டும் :—

(அ) வீணய விடயங்களுடன், விதிக்கப்படும் கற்கை நெறியை மிக வாசமாகவும் விவேகமாகவும் பின்பற்றி திருப்திகரமாகப் பூர்த்தி செய்வதாகவும் வேண்டப்படுமிடத்து, பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்தபின் விதிக்கப்படும் ஒரு காலத்துக்கு (அரசாங்கத்தால் இது தீர்மானிக்கப்பட வேண்டியது) இலங்கை அரசாங்கத்தின் கீழ் சேவை புரிவதாகவும் ;

(ஆ) உடன்படிக்கையின் நியதிக்குட்பட்ட நிபந்தனைகளுக்கும் அமைய ஒழுக்கத் தவறுமிடத்து புலமைப் பரிசின் முழுச் செலவையும் (அதாவது புலமைப் பரிசு தொடர்பாக இலங்கை அரசாங்கத்துக்கும் அதனை வழங்கும் முகவராண்மைக்கும் ஏற்படும் முழுச் செலவையும்—அரசினர் ஊழியர்களைப் பொறுத்தவரையில் சம்பளங்கள், சகாயப்படிக்கள் ஆகியன உட்பட) இலங்கை அரசாங்கத்துக்குத் திருப்பிக் கொடுப்பதாகவும்.

7. வைத்திய பரிட்சை.—தெரிவு செய்யப்படும் அபேட்சகர்கள் யப்பாணிக் கற்க நெறி ஒன்றினை மேற்கொள்ளற்கு வேண்டிய உடல்நலன், மனநலன் உடையவரா என பரிட்சித்தற்கு அரசாங்கத்தால் நியமிக்கப்படும் ஒரு விசேட வைத்தியர் சபையினால் நடாத்தப்படும் வைத்திய பரிட்சையில் தேற வேண்டும்.

8. உத்தேச கற்கை நெறியைப் பின்பற்றுவதால் பயிற்சியாளர்கள் கூடிய சம்பளங்களுக்கேனும் பதவி உயர்ச்சி வாய்ப்புகளுக்கேனும் உரித்துடையவராகார்.

9. விண்ணப்பத்தில் கொடுபடும் விபரம் யாதேனும் பிழையெனக் காணப்படின், தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன்னராயின் தகுதியற்றவராகக் கட்டுதற்கும் தெரிவு செய்யப்பட்ட பின்னராயின் அளிப்பு மீட்கப்படுதற்கும் விண்ணப்பதாரி பாத்திரவாரார்.

10. தெரிவில் தேறிய அபேட்சகர் ஒருவர், தெரிவு செய்யப்பட்ட பின் தெரிவை அல்லது அளிப்பை ஏற்க மறுப்பின், இரண்டு வருட காலத்திற்கு வேறு புலமைப் பரிட்சைகளைப் பெறும் வாய்ப்பிலிருந்து தடுக்கப்படுவார்.

11. நியமனங்கள் முகவரானமைகளுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்ட பின் அவைகளை ஏற்றுக்கொள்ளல் அளிப்பை வழங்கும் முகவரானமையின் தற்றுணியைப் பொறுத்ததாயால் இலங்கை அதிகாரிகளின் நியமனமே அளப்பாடுமெனக் கருதப்படலாராதென விண்ணப்பதாரிகள் திட்டவாடமாக அறிந்துகொள்ள வேண்டும்.

12. ஓர் அபேட்சகரின் தெரிவுக்கு எம்முறையிலேனும் ஆதரவு வேண்டல் அல்லது செல்வாக்குப் பிரயோகித்தற்கு எத்தனித்தல் அத்தகைய அபேட்சகரைத் தகுதியற்றவராகும்.

13. இவ்வினாப்பத்திரின் தேவைகளுக்கும் விண்ணப்பப் படிவத்தில் அச்சிடப்பட்டுள்ள அறிவுறுத்துகளுக்கும் சகல வகைகளிலும் அமை யாத விண்ணப்பங்கள் நிராகரிக்கப்படும்.

14. இவ்வலுவலகத்திலிருந்து பெறப்பாலனவாகிய விசேட படிவத்தில் தயாரிக்கப்படவேண்டிய விண்ணப்பங்கள் 1970 ம் ஆண்டு ஓக்டோபர் மாதம் 1 ந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக கொழும்பு 2, மலாய் வீதியிலுள்ள கல்வி,

அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு அனுப்பப்பட வேண்டும். உரிய திகதிக்குப் பின் பெற்றுக்கொள்ளப்படும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டா.

15. ஒவ்வொரு விண்ணப்பம் தொடர்பிலும் ரூ. 10 பெறுமதியான முத்திரை ஒட்டப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பப் படிவத்தின் முதற் பக்கத்தில் அந்நோக்கத்துக்கான இடத்தில் ரூ. 10 பெறுமதியான முத்திரைகள் ஒட்டப்பட்டு விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பத்தால் அழிக்கப்படல் வேண்டும். எச்சந்தர்ப்பத்திலும் முத்திரைக் கட்டணம் திருப்பிக்கொடுப்பாடாது.

16. ஏற்கனவே அரசினர் சேவையிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பகுதித் தலைவர் மூலம் அனுப்புதல் வேண்டும். சபைகள், கூட்டுத்தாபனங்கள், பல்கலைக் கழகங்கள், அரசாங்க உதவி பெறும் அல்லது அரசாங்க ஆதரவில் நடைபெறும் நிலையங்களிலுள்ள விண்ணப்பதாரிகள் உரிய நிலையத் தலைவர் மூலம் விண்ணப்பங்களை அனுப்புதல் வேண்டும். விண்ணப்பதாரி தனது பதவியிலிருந்து விலகிச் சம்மதிக்குமிடத்தும் இத்தேவை அமையும். கல்வி, உத்தியோகத் தர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை உரிய பிரதேச வித்தியாதிபதி மூலம் அனுப்புதல் வேண்டும்.

17. சகல விண்ணப்பங்களும் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டதும் அவை பெற்றுக்கொள்ளப்பட்டமை பற்றி விண்ணப்பதாரிகள் அறிவிக்கப்படுவார்கள். அத்தகைய அறிவித்தலை விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படும் கடைசித் திகதியிலிருந்து 7 நாட்களுக்குள் பெறத்தவறும் விண்ணப்பதாரிகள் கல்வி, அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு அதுபற்றி உடனே அறிவிக்க வேண்டும். அங்கனம் செய்யத்தவறும் விண்ணப்பதாரி, தனது உரிமை சீர்தூக்கப்படுதற்கான உரித்தை இழப்பார்.

நிரந்தரக் காரியதரிசி,  
கல்வி அமைச்சு.

கல்வி அமைச்சு,  
மலாய் வீதி, கொழும்பு 2,  
10.9.1970.

9-763—18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924

(பொ. தி./30/206)

### கல்வி அமைச்சு

#### தொழில் நுட்ப உதவியாளர் பதவிகள் (அமைப்பு, கணிய அளவீடு)

கல்வி அமைச்சில் தொழில் நுட்ப உதவியாளர் (அமைப்பு, கணிய அளவீடு) பதவிகளுக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. கீழ்க் காணும் மாதிரிப் படிவத்துக்குச் சரியாக அமையத் தயாரிக்கப்படும் விண்ணப்பங்கள் "நிரந்தரக் காரியதரிசி (பொது நிர்வாகக் கிளை), கல்வி அமைச்சு, மலாய் வீதி, கொழும்பு 2" என்ற விவரத்துக்கு 1970 ஆம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 30 ஆந் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் கிடைக்கக் கூடியதாக அனுப்பப்பட வேண்டும். இவ் வமைச்சிலுள்ள எவ்வுத்தியோகத்தரினதும் தனிப்பட்ட விவரத்துக்கு விண்ணப்பங்கள் அனுப்பப்படலாகா.

குறிப்பு.—(i) 1969 ஆம் ஆண்டு டிசெம்பர் மாதம் 12 ஆந் திகதிய அரசாங்க வர்த்தமானியில் வெளியான அறிவித்தலுக்கிணங்க—தொடர் பிலக்கம் பொ. தி. 30/206—விண்ணப்பித்தவர்களும் திரும்பவும் இவ்வர்த்தமானி அறிவித்தலுக்கிணங்க விண்ணப்பிக்க வேண்டுமென்பதைக் கவனிக்கவும்.

(ii) இரு பதவிகளுக்கும் வெவ்வேறு விண்ணப்பங்கள் அனுப்பப்பட வேண்டும்.

2. சம்பள விவரம்.—இப்பதவிகளான சம்பள விவரம் பின்வருமாறு :—

ரூ. 2,580—11 × 120, 4 × 180 வருடாந்தம்; வருடாந்தச் சம்பளம் ரூ. 4,620 ஐ அடைந்தபின் அப்படியில் 2 வருடம் தங்கியபின் ரூ. 4,800—3 × 180, 5 × 240—ரூ. 6,540 வருடாந்தம்.

1.10.69 தொடக்கம் காரியப்படும் ஒன்று திரட்டிய சம்பள அளவுத் திட்டம் பின்வருமாறு :—

ரூ. 5,016—11 × 144—4 × 180—ரூ. 7,320 வருடாந்தம் : வருடாந்தச் சம்பளம் ரூ. 7,320 ஐ அடைந்தபின் அப்படியில் 1 வருடம் தங்கிய பின் ரூ. 7,500—3 × 180—5 × 240—ரூ. 9,240.

3. நியமன நியதிகள்.—இப்பதவிகள் நிரந்தரமானதும் இளைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதாகும். இப்பதவியை வகிப்பவர்கள் விதவைகள், அனாதைகள் இளைப்பாற்றுச் சம்பள நிதிக்குக் கட்டணம் செலுத்த வேண்டும்.

4. வயதுக் கட்டுப்பாடு.—விண்ணப்பதாரிகள் 40 வயதுக்கு மேற்படாத வயதில் இருக்க வேண்டும். ஏற்கனவே அரசினர் சேவையில் உள்ளவர்களுக்கு இவ்வயதுக் கட்டுப்பாடு அமையாது.

5. கல்வித் தகைமைகளும் ஏனைய தகைமைகளும்.—விண்ணப்பதாரிகள்—

(i) கணிதத்திலும் (தூய அல்லது பிரயோக) பெளதிகத்திலும் சித்தியுடன் கிரேஷ்ட பாடசாலைத் தராதரப் பத்திரம் பெற்றிருக்க வேண்டும். அல்லது கணிதமும் (தூய அல்லது பிரயோக) பெளதிகமும் உட்பட ஆறு பாடங்களில் கல்விப் பொதுத் தராதரப் (சாதாரண தர) பத்திரப் பரிட்சையில் இரு தடவைகளுக்கு மேற்படாது தோற்றி, சித்தியடைந்திருக்க வேண்டும். அல்லது வேறு உயர்கர தராதரப் பத்திரம் பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(ii) இலங்கைத் தொழில் நுட்பக் கல்லூரியில் கட்ட அமைப்புப் பயிற்சி நெறியின் I ம் II ம் படிக்களைச் சித்திரமாகப் பூர்த்தி செய்திருப்பதுடன் கட்ட அமைப்பில் மூன்று வருட பகுதி நேர எந்திரவியல் பயிற்சி நெறியைப் பூர்த்தி செய்திருக்க வேண்டும். அல்லது வேறு உயர்கர தராதரப் பத்திரம் பெற்றிருக்க வேண்டும்.

(iii) மேற்போந்த 5 ம் பந்தியின் (i) ம், (ii) ம் உப பந்திகளில் விதிக்கப்பட்டுள்ள தகைமைகளுடன், கீழே (அ) இன் கீழ் கொடுத்துள்ள தகைமைகள் தொழில் நுட்ப உதவியாளர் (அமைப்பு, அளவீடு) பதவிகளுக்கு (ஆ) இன் கீழ்க் கொடுத்தள்ள தகைமைகள் தொழில் நுட்ப உதவியாளர் (கணிய அளவீடு) பதவிகளுக்கும் கட்டாயமானவையாகும்.

(அ) குறைந்த பட்சம் 10 வருட அனுபவம் பெற்றிருக்க வேண்டும்; இதில் 3 வருடத்துக்குக் குறையாத அனுபவம் அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு சிவில் எந்திரவியல் ஸ்தாபனத்தின் படம்வரை கந்தோரில் பெற்றிருக்கப்பட வேண்டும்.

(ஆ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரு சிவில் எந்திரவியல் ஸ்தாபனத்தில் 10 வருட அனுபவம் பெற்றிருக்க வேண்டும்; இதில் குறைந்த பட்சம் 3 வருட அனுபவம் கணியங்களின் அளவீட்டிலும் மதிப்பீடுகள் தயாரித்தலிலும் பெற்றிருக்கப்பட வேண்டும்.

6. மேற்போந்த 5 ம் பந்தியில் குறிப்பிட்டுள்ள தகைமைகளைப் பெற்றுள்ளவர்களும் அரசினர் சேவையிலுள்ளவர்களுமானவர்களின் விண்ணப்பங்கள் தத்தம் பகுதித் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும்.

7. அரசினர் சேவையிலுள்ள பதவிகளுக்கு அமைப்பையும் அரசினர் செய்திடலின் I ம் பருதி II ம் பிரிவில் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளையுமான பொது நிபந்தனைகளுக்கும் விசேட கலனம் கோரப்படுகிறது.

8. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களுடன் பின்வருவன வற்றின் பிரதிகளை (மூலப் பிரதிகளையல்ல) ஓணைத்தனுப்ப வேண்டும் :—

- பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம் (ஓரணஸ்நாணப் பத்திரம் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைகளின் கட்டளைச் சட்டத்தின் நோக்கத்துக்காக வழங்கப்படும் பத்திரம் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டாது).
- பெற்றுள்ள ஆக்கூடிய கல்வித் தராதரப் பத்திரம் அல்லது தொழிற் தராதரப் பத்திரங்கள் அல்லது இவ்விரண்டு தராதரப் பத்திரங்களும்.
- விண்ணப்பதாரியின் தகைமைகள், ஓழுக்கம், ஓப்பதவிக்கு நிய மிக்கப்படுதற்கான அவருடைய தருதி ஆகியவற்றைப்பற்றி சமீப க. லத்தில் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்ட மூன்று நற்சாட்சிப் பத்திரங்கள் (ஏற்கனவே அரசினர் சேவையிலுள்ள விண்ணப்ப தாரிகள் இவ்வுப் பிரிவின் கீழ் கேட்கப்படும் நற்சாட்சிப் பத்திரங் களை அனுப்ப வேண்டியதில்லை).

ருறிப்பு. தராதரப் பத்திரங்களினதும் நற்சாட்சிப் பத்திரங்களினதும் பிரதிகள் விண்ணப்பதாரிக்கு திருப்பி அனுப்பப்படமாட்டா.

9. விண்ணப்பங்கள் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதும் அங்கனம் அவை பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதாக விண்ணப்பதாரிகள் அறிவிக்கப்படுவார்கள். அத்தகைய அறிவித்தலை விண்ணப்பம் ஏற்றுக் கொள்ளும் படும் கடைசித் திகதியிலிருந்து ஓரண்டு கிழமைகளுக்குள் பெறத்தவறும் விண்ணப்ப தாரிகள் அது பற்றி கல்வி அமைச்சின் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கு (விவர சம் : பொது நிர்வாகக் கிளை, கல்வி அமைச்சு, மலாய் வீதி, கொழும்பு 2) அறிவிக்க வேண்டும்.

10. விண்ணப்பம் தொழில் நுட்ப உதவியாளர் (அமைப்பு அளவீடு) பதவிக்காயின் “ தொ. உ. அ. ” எனவும், தொழில்நுட்ப உதவியாளர் (கணிய அளவீடு) பதவிக்காயின் “ தொ. உ. க. ” எனவும் விண்ணப்பப் படிவத்தின் ஓடதுபக்க மேல் மூலையில் அடையாளம் ஓடப்பட வேண்டும்.

கல்வி அமைச்சு, நிர்ந்தரக் காரியதரிசி, மலாய் வீதி, கல்வி அமைச்சு. கொழும்பு 2, 1970.9.10.

(மாதிரி விண்ணப்பப் படிவம்)

தொழில் நுட்ப உதவியாளர் பதவிகள் (அமைப்பு, கணிய அளவீடு)

- முழுப்பெயர் : \_\_\_\_\_  
(தெளிவாக எழுதவும்)
- விவரம் : \_\_\_\_\_
- விண்ணப்ப முடிவுத் திகதியன்றுள்ளபடி சரியான வயது : வரு : \_\_\_\_\_. மா : \_\_\_\_\_. நா : \_\_\_\_\_  
பிறந்த திகதி : \_\_\_\_\_  
(பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரத்தின் பிரதி ஓணைக்கப்பட வேண்டும்)

4. நீர் ஓரு இலங்கைப் பிரசையா ? அப்படியாயின் வம்சாவழியாகவா அல்லது பதிவு காரணமாகவா ? : \_\_\_\_\_  
பின்வருவோர் பிறந்த ஓடம் :—

- விண்ணப்பதாரி : \_\_\_\_\_.
- விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் : \_\_\_\_\_.
- விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் வழிப் பாட்டன் : \_\_\_\_\_.
- விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் வழிப்பூட்டன் : \_\_\_\_\_.

5. விண்ணப்பதாரி விவாகஞ் செய்தவரா விவாகம் செய்யாதவரா, தாரமிறந்தவரா : \_\_\_\_\_  
(விவாகம் செய்தவராயின் விவாகத் திகதியையும் பின்னர்களின் எண்ணிக்கையையும் குறிப்பிடவும்)

6. பெற்றுள்ள ஆக்கூடிய கல்வித் தராதரங்கள் : \_\_\_\_\_  
(தராதரப் பத்திரங்களின் பிரதிகளை ஓணைக்கவும்)  
பின்வரும் மொழிகளில் பெற்றுள்ள அறிவு :

- சிக்களம் : \_\_\_\_\_.
- தமிழ் : \_\_\_\_\_.
- ஆங்கிலம் : \_\_\_\_\_.

7 பெற்றுள்ள தொழிற் தராதரங்களும் தொழில் நுட்பத் தராதரங் களும் ; யாதேனும் ஓருபயின் : \_\_\_\_\_  
(தராதரப் பத்திரங்களின் பிரதிகள் ஓணைக்கப்பட வேண்டும்)

8. விசேட தராதரங்கள், பயிற்சி, அனுபவம் பற்றிய விபரங்கள் : \_\_\_\_\_.

9. பாடசாலையிலிருந்து வெளியேறிய பின் வசித்த உத்தியோகம் களும் உரிய திகதிகளும் : \_\_\_\_\_.

10. நற்சாட்சிப் பத்திரங்கள் வழங்கியுள்ள பிரபல்யம் பாய்ந்த மூன்று ஆட்களின் பெயர்களும் பதவிப் பெயர்களும் : \_\_\_\_\_.

11. உமக்கு பணமுட்டு யாதேனும் ஓருக்கிறதா ? அப்படியிருப்பின் உமது பணமுட்டு எவ்வளவுக்கு : \_\_\_\_\_.

இவ்விண்ணப்பத்தில் கொடுபட்டுள்ள விபரங்கள் உண்மையானவையும் சரியானவையுமென நான் ஓத்தால் அத்தாட்சிப்படுத்துகிறேன். இவற் றில் எவையேனும் உண்மையற்றவை அல்லது பிழையானவை என நான் தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன் காணப்படின் தருதிபற்றவராகக் கப் படுதற்கும் தெரிவு செய்யப்பட்டபின் காணப்படின் சேவையிலிருந்து எவ்வித நஷ்ட ஈடுபின்றி விடக்கப்படுதற்கும் நான் பாத்திராவேன் எனவும் அறிவேன்.

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி : \_\_\_\_\_.

9-769-18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி ஓலு. 14,924

**கல்வி அமைச்சு**

விஞ்ஞானப் பட்டப் பரீட்சைப் பெறுபேற்றை எதிர்பார்த்திருப்பவர்களை சிக்கள மொழி மூலப் பாடசாலைகளிற் சேர்த்தல்

சிக்கள மொழி மூல அரசினர் பாடசாலைகளில் உதவி ஆசிரியர்கள் பதவிகளுக்கான விண்ணப்பங்கள் (ஆண்/பெண்) ஓரு பாலாரிடமு யிருந்து கோரப்படுகின்றன.

2. கீழே கொடுபட்டுள்ள மாதிரிப் படிவ முறையில் தயாரிக்கப்படும் விண்ணப்பங்கள் 1970 ஆம் ஆண்டு ஓகரோபர் மாதம் 10 ஆந் திகதி யன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் “ நிர்ந்தரக் காரியதரிசி, (பாடசாலை கள் நிருவாகக் கிளை), கல்வி அமைச்சு, மலாய் வீதி, கொழும்பு 2 ” என்ற விவாசத்துக்கு அனுப்பப்பட வேண்டும். விண்ணப்பங்கள் அனுப் பப்படும் காகித உறைகளின் ஓடதுபக்க மேல் மூலையில் “ விண்ணப்பம்— விஞ்ஞானப் பட்டப் பரீட்சைப் பெறுபேற்றை எதிர்பார்த்திருப்பவர் ” எனக் குறிப்பிடப்பட வேண்டும்.

3. சம்பளமும் ஓகாய்ப்படிவகளும் :

- 1.10.69 க்கு முன்னுள்ள ஓத்த சம்பள அளவுத் திட்டம் : ரூ. 1,344—18 x 72—3 x 120—3,000 வருபாந்தம்.
- ஓன்று திரட்டிய சம்பள அளவுத்திட்டம் : ரூ. 3,450—19 x 90—3 x 144—5,592 வருபாந்தம்.

விவாக சகாய்ப்படி விதிக்கப்பட்ட விதிதங்களின் பிரகாரம் வழங்கப்படும்.

4. தேவைப்படும் தகைமைகள்.—ஓவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் :

(அ) 10.10.1970 அன்று 45 வயதுக்கு மேற்படாமலும் 18 வயதுக்குக் குறையாமலும் ஓருக்க வேண்டும். (ஏற்கனவே அரசினர் சேவை யில் உள்ளவர்களுக்கு இவ்வயதுக் கட்டுப்பாட்டின், மேலொல்லை அமையாது)

(ஆ) அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஓரு சர்வகலாசாலை ஓறுதிப் பரீட்சைக்குத் தேற்றிப் பெறுபேற்றை எதிர்பார்த்திருப்பவராக ஓருத்தல் வேண்டும்.

(ஓ) பின்வரும் பாடங்களில் குறைந்தது ஓரண்டு பாடங்களாவது பட்டப் பரீட்சைக்கு எடுத்தவராக ஓருத்தல் வேண்டும் :—

- பௌதிகம்
- ஓரசாயனம்
- தாவரவியல்
- விவக்கினவியல்
- தூய கணிதம்
- பிரயோக கணிதம்.
- பூகாப் சாஸ்திரம்

(ஈ) க. பொ. த. (சாதாரணதர) வகுப்புகளில் சிக்கள மொழி மூலம் கற்பிக்கக்கூடியவராய் ஓருக்க வேண்டும். க. பொ. த. (சாதாரணதர) ப பரீட்சையில் பயிற்சிச் சிக்களத்தில் அல்லது அரசினர் ஓழியர்களுக்கான (iv) ஆந் தரத் தேர்ச்சிப் பரீட்சை யில் தித்தி எய்தியவர்கள் மாத்திரமே விண்ணப்பிக்கலாம்.

(உ) திறந்த நல்லொழுக்கம் உடையவராய் இருக்க வேண்டும்.

(஁) தீவின் எப்பகுதியிலும் கடமையாற்றுவதற்கு ஁யத்தமாயிருப்பது ஁ன் அதற்கான உடல் தகுதி உடையவராயும் இருக்க வேண்டும்.

5. விண்ணப்பதாரிகள் தமது விண்ணப்பங்களுடன் பின்வருவனவற்றின் பிரதிகளை இணைத்தல் வேண்டும் :—

(அ) பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம் (மு. க : ுரானஸ்தானப் பத்திரம் அல்லது உதவி நன்கொடை பெறும் பாடசாலைகளுக்கான ஁ழுங்குச் சட்டத்தின் நோக்கத்துக்காக வழங்கப்படும் பிறப்புச் சாட்சிப் பத்திரம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது).

(ஆ) ஁கக்கூடிய கல்வித் தராதரப் பத்திரமும் சிங்கள மொழியில் சித்தியடைந்த ஁கக்கூடிய பரீட்சைத் தராதரப் பத்திரமும்.

(இ) இரண்டு நற்சான்றுப் பத்திரங்கள்—இவற்றுள் ஒன்று விண்ணப்பதாரி வசிக்கும் பிரிவுக்காரியாதிகாரியிடமிருந்து பெற்றுக் கொள்ளப்பட்டதாக இருக்க வேண்டும்.

6. அரசினர் சேவையில் உள்ள உத்தியோகத்தர்களின் விண்ணப்பங்கள் அவர்கள் கடமை புரியும் பகுதித் தலைவர்கள் மூலம் அனுப்பப்பட வேண்டும்.

7. நியமன நியதிகளும் சேவை நிபந்தனைகளும்

(i) இப்பதவிகள் நிரந்தரமானதும் இளைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதுமாகும்.

(ii) நியமிக்கப்படுபவர் இளைப்பாற்றுச் சம்பளத் திட்டத்துக்குக் கட்டணம் செலுத்த வேண்டும். நியமிக்கப்படும் ஁ன்கள், கைம்பென், அனாதை இளைப்பாற்றுச் சம்பள நிதிக்குக் கட்டணம் செலுத்த வேண்டும்.

(iii) நியமிக்கப்படுபவர், ஏற்கனவே அரசினரின் கீழ் நிரந்தரமானதும் இளைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதுமான ஒரு பதவியில் இல்லாதிருப்பின் 3 வருட காலத்துக்குத் தகுதிகாண் முறையில் நியமிக்கப்படுவர். அரசினரின் கீழ் நிரந்தரமானதும் இளைப்பாற்றுச் சம்பள உரித்துடையதுமான ஒரு பதவியை வசிப்பவர் நியமிக்கப்படுமிடத்து அவர் 1 வருட காலத்துக்கு பதில் பதவியாளராக நியமிக்கப்படுவர்.

(iv) தெரிவு செய்யப்படுபவர் தீவின் எப்பகுதியிலேனும் கடமையாற்ற வேண்டும்.

(v) நியமிக்கப்படுபவர் அரசினரால் ஏற்கனவே ஁க்கப்பட்ட விதிகளுக்கும் அரசாங்கத்தின் மொழிக் கொள்கையை, குறிப்பாக 1956 ஁ம் ஁ண்டின் 33 ஁ம் இலக்க அரசினர் கரும் மொழிச் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளைச் செயற்படுத்தற் பொருட்டு இனிமேல் ஁க்கப்படும் விதிகளுக்கும் அமைய ஁ழக வேண்டும்.

8. விண்ணப்பங்களும் விண்ணப்பங்கள் தொடர்பான எக்கடிதங்களும் நிரந்தரக் காரியதரிசிக்கே அனுப்பப்பட வேண்டும். இப்பகுதியின் எவ்வுத்தியோகத்தரின் பெயருக்கும் இவை அனுப்பப்படலாகாது.

9. இச்செய்திடமிலின் I ம் பகுதி II ம் பிரிவில் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ள வையும் அரசினர் சேவையில் உள்ள பதவிகளுக்கு அமைபவையுமான பொது நிபந்தனைகளையும் விண்ணப்பதாரிகள் கவனிக்க வேண்டும்.

10. விதிக்கப்பட்டுள்ள திகதிக்குப் பின்னர் பெற்றுக் கொள்ளப்படும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா. விண்ணப்பங்கள் தபாலில் இடப்பட்டபின் ஏற்படக்கூடிய தாமதத்தைத் தவிர்க்கமுடமாக விண்ணப்பங்கள் நேரகாலத்துடன் அனுப்புமாறு விண்ணப்பதாரிகளுக்கு ஁லோசனை கூறப்படுகிறது.

பி. உடகம,  
நிரந்தரக் காரியதரிசியும்  
மகாவித்தியாதிபதியும்.

கல்வி அமைச்சு,  
மலாய் வீதி,  
கொழும்பு 2,  
11.9.1970.

(மாதிரி விண்ணப்பப் படிவம்)

விருதுானப் பட்டப் பரீட்சைப் பெறுபேற்றை எதிர்பார்த்திருப்பவர்களுக்கான உதவி ஁சிரியர் பதவிகளுக்குரிய விண்ணப்பம்

1. முழுப்பெயர் : \_\_\_\_\_.

2. விலாசம் : \_\_\_\_\_.

3. பால் : \_\_\_\_\_.

4. விவாகஞ் செய்தவரா செய்யாதவரா : \_\_\_\_\_.

(விவாகஞ் செய்தவராயின் கணவன்/மனைவி அரசாங்க உத்தியோகத்தரா ?) : \_\_\_\_\_.  
(விபரம் தருக)

5. விண்ணப்பதாரி பிறந்த திகதி : \_\_\_\_\_.

6. பின்வருவோர் பிறந்த இடம் :

(அ) விண்ணப்பதாரி : \_\_\_\_\_.

(ஆ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் : \_\_\_\_\_.

(இ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் வழிப்பாட்டன் : \_\_\_\_\_.

(ஈ) விண்ணப்பதாரியின் தகப்பன் வழிப்பூட்டன் : \_\_\_\_\_.

7. (அ) சாகியம் : \_\_\_\_\_.

(ஆ) இலங்கையராயின் வம்சாவழியாகவா பதிவு காரணமாகவா ? :

8. கல்வித் தகைமைகள் :

(i) பட்டப் பரீட்சைப் பெறுபேற்றை எதிர்பார்த்திருப்பவரா ? :

\_\_\_\_\_.

(ii) பட்டப் பரீட்சைப் பாடங்கள் : \_\_\_\_\_.

(iii) சர்வகலாசாலை : \_\_\_\_\_.

(iv) வருடம் : \_\_\_\_\_.

9. சிங்களத்தில் பெற்ற தகைமைகள் : \_\_\_\_\_.

10. தொழிற் தராதரங்கள் ஏதும் இருப்பின் : \_\_\_\_\_.

11. முன்னைய உத்தியோகம் : \_\_\_\_\_.

(i) ஁சிரியராயின்—

(அ) பதிவு இலக்கம் : \_\_\_\_\_.

(ஆ) சேவை விபரம் : \_\_\_\_\_.

பாடசாலைப் பெயர் இருந்து வரை வசித்த பதவி

(ii) வேறு அரசினர் உத்தியோகமாயின்—

வசித்த பதவி

இருந்து

வரை

12. ஁சிரியராக/அரசாங்க உத்தியோகத்தராக சேவையை முடித்தல்/நிறுத்தல்/விலக்குதல்/விடுவித்தல் ஁சியவற்றிற்கான காரணம் (முழு விபரங்களும் தருக) : \_\_\_\_\_.

மேலே கொடுத்துள்ள விபரங்கள் உண்மையானவையும் சரியானவையும் என நான் இத்தால் அததாட்சிப்படுத்துகிறேன். மேலும், நான் அரசினர் சேவையிலிருந்து நீக்கப்படவில்லை அல்லது பதவியை விட்டு நீங்கியதாக என்பீது நடவடிக்கை எடுக்கப்படவில்லை என்றும் நான் வம்சாவழியினால்/பதிவினால் இலங்கையரெனவும், இத்தீவின் எப்பகுதியிலும் கடமையாற்றத் தயாராக உள்ளெனவும் உறுதிப்படுத்துகிறேன். இத்துடன் இவற்றில் எவையெனும் உண்மையற்றவை அல்லது பிழையானவையென நான் தெரிவு செய்யப்படுதற்கு முன் காணப்பட்ட தகுதியற்றவராகப்படுதற்கும் தெரிவு செய்யப்பட்டபின் காணப்பட்ட சேவையிலிருந்து எவ்வித நஷ்ட ஈடுமின்றி நான் விலக்கப்படுதற்கும் பாத்திரராவேன் என அறிவேன்.

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி : \_\_\_\_\_.

9-774-18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924

கல்வி அமைச்சு

அரசினர் ஁சிரியர் கலாசாலைகள் பயிற்சி ஁சிரியர்/஁சிரியை பதவிகள் (சிங்களம்/தமிழ்)

மேற்குறித்த பதவிகளுக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரி 15.5.70 ஁ந் திகதிய 14,906 ஁ம் இலக்க அரசாங்க வர்த்தமானியில் வெளியிடப்பட்ட விளம்பரத்துக்குக் கவனம் கோரப்படுகிறது. விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும் திகதி 1970 ஁ம் ஁ண்டு ஁கரோபர் மாதம் 2 ஁ந் திகதிவரை நீடிக்கப்பட்டுள்ளது.

2. முன்னைய அறிவித்தலுக்கிணங்க விண்ணப்பித்த அபேட்சகர்கள் திரும்பவும் விண்ணப்பிக்க வேண்டியதில்லை.

பி. உடகம,  
கல்வி அமைச்சு,  
நிரந்தரச் செயலாளர்,  
மலாய் வீதி,  
கொழும்பு 2,  
1970 ம் ுவ செத்தெம்பர் 10 ந் உ.

9-770-18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924.

**இலங்கை இராணுவத்தில் பயிலுநர் படைப்பயிற்சி**

இலங்கை இராணுவத்தில் பயிலுநர் படைப்பயிற்சிக்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. தேர்ந்தெடுக்கப்படும் விண்ணப்பக்காரர்கள் இலங்கையில் பயிற்றப்படுவர்.

2. வெற்றிகரமாக இலங்கையில் பயிற்சி காலத்தைப் பூர்த்தி செய்யும் படைப்பயிற்சி பயிலுநர்கள் அரசாணை அமர்வு செய்யப்பட்டு இலங்கை இராணுவத்தின் நிரந்தரப் படைவில் உத்தியோகத்தர்களாக இரண்டாவது லெப்டினன்ட் பதவியில் அமர்த்தப்பட்டு அவரவர்களின் தகுதிக்கேற்ப போர்ப்படையில் அல்லது பொது சேவைப்படையில் அமர்த்தப்படுவர்.

3. தகைமைகள் : விண்ணப்பக்காரர்கள்—

- (அ) இலங்கைப் பிரசைகளாகவும்,
  - (ஆ) 1971.1.1 ந் திகதியன்று 18 வயதுக்கு குறையாதவர்களாகவும் 24 வயதுக்கு மேற்படாதவர்களாகவும் இருத்தல் வேண்டும்.
  - (இ) இலங்கைக் கல்விப் பொதுத்தராதரப் பத்திரப் பரிட்சையில் (சாதாரணம்) ஆறு பாடங்களில் குறைந்தபட்சம் நாலு பாடங்களில் திறமையான சித்தியுடன் இருதடவைகளுக்கு மேற்படாமல் சிங்களம், தமிழ் அல்லது ஆங்கிலத்தின் கணிதம் அல்லது தூய கணிதம் ஆகிய பாடங்களில் சித்தியடைந்திருத்தல் வேண்டும்.
- குறிப்பு :—பொதுத் தகைமைக்கேற்ப பெளதிகத்திலும் தூய கணிதத்திலும் திறமையான சித்தியுடையோருக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.
- (ஈ) விவாகமாகாதவர்களாயிருத்தல் வேண்டும். பயிற்சிக்காலத்தில் விவாகமாவதற்கு அனுமதி வழங்கப்படமாட்டாது.
  - (உ) தேவைப்படும் வைத்தியப் பரிசோதனைக்கு அமைவாகவிருக்க வேண்டும். இறுதி நேர்முகப் பரிட்சைக்கு தேர்ந்தெடுக்கப்படும் விண்ணப்பக்காரர்கள் இலங்கை இராணுவத்தினால் ஒழங்கு செய்யப்பட்ட வைத்தியப் பரிசோதனைக்குட்பட வேண்டும்.

4. சேவை நிபந்தனைகள் :

- (அ) பயிலுநர் படைப்பயிற்சியாளர்களாய் சேர்த்துக் கொள்ளப்பட்ட விண்ணப்பக்காரர்கள் ஐந்து வருடங்கள் நிரந்தரப்படையிலும் ஏழு வருடங்கள் மேற்படையிலும் சேவைசெய்ய அனுமதிக்கப்படுவர்.
- (ஆ) பயிற்சியிலிருக்கும் பயிலுநர் படைப்பயிற்சியாளரின் வருடாந்தச் சம்பள விதிதம் நியதிகளுக்கு இணங்க ரூபா 5,160/- ஆகும். பயிலுநர் பயிற்சியாள ராகவிரும்பும் காலத்தில் அவர் எந்தச் சம்பளவேற்றத்துக்கும் உரிமையுடையராகார்.
- (இ) படைத்தளபதியினால் விதிக்கப்படும் பயிற்சியை இலங்கையில் மேற்கொள்ளும் பயிலுநர் வேண்டப்படுவர். பயிற்சி காலம் ஏறத்தாள பதினெட்டு மாதங்களாகும்.
- (ஈ) இக்காலத்தில் பயிலுநர் நிலை மற்றைய வரிசைப்பதவியினரைப் போன்றதாயும் இரணுவச் சட்டத்திற்குட்பட்டதாயும் இருக்கும்.
- (உ) (i) பயிற்சியிலிருக்கும்போது, பயிலுநர் தாமாகவே அபேட்சகர் நிலையை விட்டுப்பிரியின் அக்காலம்வரை அவர்மீது செலவுபுரிக் கப்பட்ட எல்லாச் செலவுகளையும் பெற்றோர் அல்லது டாது காவலர் இலங்கை அரசாங்கத்திற்கு கொடுத்தல் வேண்டும்.
- (ii) தமது பயிற்சியின்போது கெட்ட நடத்தை காரணமாக அல்லது தமது கட்டுப்பாட்டிற்குட்பட்ட பிற காரணங்களின் நிமித்தம் அரசாணை அமர்வுபெற தகைமையற்றவர் என்று அதிகாரிகளினால் அறிக்கை செய்யப்பட்டின் இலங்கை அரசாங்கத்தினால் அவரது பேரில் செலவிடப்பட்ட எல்லாச் செலவுகளையும் பெற்றோர் அல்லது பாதுகாவலர் இலங்கை அரசாங்கத்திற்கு கொடுத்தல் வேண்டும்.
- (ஊ) அரசாணை அமர்வுக்கு நியதிக்கப்பட்டதும் பயிலுநராகச் சேர்ந்த பொழுது தரைப்படையின் நிரந்தரப்படையில் செய்துவந்த கடமைகளிலிருந்து விடுவிக்கப்படுவர்.
- (எ) உத்தியோகத்தர்களாய் அரசாணை அமர்வு பெற்றதும் அவர்கள் இராணுவத்தில் குறைந்தபட்சம் ஏழு வருடங்கள் சேவை செய்யு மாறு எதிர்பார்க்கப்படுவர்.
- (வ) சம்பளம், வாய்ப்புகள், சேவை நிபந்தனைகள் தொடர்பான கீழ்க்காணும் ஒழுங்குவிதிகள் இவ்வுத்தியோகத்தர்களுக்குப் பொருந்தும் :
  - (1) 1961 ம் ஆண்டு ஏப்ரல் மாதம் 28 ந் திகதியிடப்பட்ட 12,395 இலக்கத்தையுடைய இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்டு, காலத்திற்குக் காலம் திருத்தப்பட்டவாறான 1961 ம் ஆண்டின் இராணுவ வேதனைச்சட்டக் கோவை.
  - (2) 1949 ம் ஆண்டு ஒக்டோபர் 10 ந் திகதியிடப்பட்ட 10,028 இலக்கத்தையுடைய இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்டு காலத்திற்குக் காலம் திருத்தப்பட்டவாறான 1949 ம் ஆண்டின் உத்தியோகத்தர்களுக்கான ஒழுங்குவிதி.

(3) 1961 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 28 ந் திகதியிடப்பட்ட 12,680 இலக்கத்தையுடைய இலங்கை வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்டு காலத்திற்குக் காலம் திருத்தப்பட்டவாறான 1961 ம் ஆண்டின் தரைப்படை உபகாரச்சம்பள பணிக் கொடைச் சட்டக்கோவை.

(ஐ) சேர்க்கப்பட்டதும் பயிலுநர்கள் தமது அடிப்படைச் சம்பளத்தில் 4% விதித்ததை தமது உதவு தொகையாக படைக்கலந்தாங்கு சேவைகளின் விதவை அனுவை உபகாரச்சம்பள நிதிக்கு வழங்குவதற்கு எழுத்துமுலமாகத் தமது சம்பளத்தைக் கொடுத்தல் வேண்டும்.

5. கீழே 6 ம் பந்தியில் காட்டியதற்கிணங்கப் பெற்றோர் அல்லது பாதுகாவலர் உறுதியுரைப் படிவத்தில் கையொப்பமிட்டு அவற்றை விண்ணப்பத்துடன் அனுப்பவேண்டும். தெரிவு செய்யப்பட்ட அபேட்சகர்களின் பெற்றோர் அல்லது பாதுகாவலர் உறுதியுரைப்படிவத்தில் காட்டிய வண்ணம் இலங்கை அரசாங்கத்துடன் இந்த அபேட்சகர்கள் நியமனம் பெறுமுன் ஓர் ஒப்பந்தமுறியைச் செய்தல் வேண்டும்.

6. விண்ணப்பக்காரரின் பெற்றோர் அல்லது பாதுகாவலரினால் கையெழுத்திடப்படவேண்டிய உறுதியுரை :

- (அ) ..... ஆகிய இலங்கை இராணுவத்தில் பயிலுநர் படைப்பயிற்சி விண்ணப்பக்காரரின் பெற்றோர்/பாதுகாவலர் நானேயாவேன்.
- (ஆ) மேலே கூறப்பட்ட விண்ணப்பக்காரர் இலங்கையில் பயிற்சி நெறிக்காக தெரிவு செய்யப்படும் பட்சத்தில் பின்வரும் நிபந்தனைகளுக்கும் இத்தால் பொறுப்பேற்றேன் :—
  - (i) பயிற்சிக்காலத்தில் விண்ணப்பக்காரருக்கு ஏற்படும் எல்லா உரிப்பிட்ட செலவுகளும்,
  - (ii) பயிற்சியிலிருக்கும்போது மேலே கூறிய விண்ணப்பக்காரர் தாமாகவே விவதினால் இலங்கை அரசாங்கத்தினால் விண்ணப்பக்காரரின் கண்கில் செலவிடப்படும் எல்லாச் செலவுகளையும் இலங்கை அரசாங்கத்திற்குத் திருப்பிக்கொடுப்பதற்கும்,
  - (iii) தமது பயிற்சியின் போது (கெட்ட நடத்தை காரணமாக அல்லது தமது கட்டுப்பாட்டிற்குட்பட்ட பிறகாரணங்களின் நிமித்தம்) அரசாணை அமர்வுக்குத் தகைமை அற்றவர் என்று அதிகாரிகளினால் அறிக்கை செய்யப்பட்டின் மேலே குறிப்பிட்ட விண்ணப்பக்காரரின்பேரில் இலங்கை அரசாங்கத்தினால் அவரதுபேரில் செலவிடப்பட்ட எல்லாச் செலவுகளையும் இலங்கை அரசாங்கத்திற்குத் திருப்பிக்கொடுப்பதற்கும்.

\*பொருந்தாதவற்றைக் கீறிவிடுக.

கையொப்பம்.

திகதி : \_\_\_\_\_.

பெயரும் விவரமும்—(தடித்த எழுத்தில்) : \_\_\_\_\_.

(சாட்சியின் கையொப்பம்)

பெயரும் விவரமும்—(தடித்த எழுத்தில்) : \_\_\_\_\_.

திகதி : \_\_\_\_\_.

7. மொழி தொடர்பான விதிகள்.—தெரிவு செய்யப்படும் விண்ணப்பக்காரர்கள் 1956 ம் ஆண்டின் 33 ம் இலக்க அரசாங்க மொழிக்கொள்கையைச் செயற்படுத்துவதற்கென, விசேடமாக அரசாங்க மொழி அதிகாரச்சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்கு ஏற்கனவே செய்யப்பட்ட விதிகளுக்குக் கும் அல்லது இனிமேல் செய்யப்படும் விதிகளுக்கும் அமைந்து நடக்கு மாறு வேண்டப்படுவர்.

8. ஏற்கனவே அரசாங்க சேவையிலிருக்கும் விண்ணப்பக்காரர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை தம் திணைக்களத்தையருக்கூடாகச் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். இந்த விண்ணப்பக்காரர்கள் தெரிவு செய்யப்பட்டின் அவர்கள் சேவையிலிருந்து விலக்கப்படுவார்கள் என்ற சான்றிதழ் ஒன்றும் சேர்த்து அனுப்பப்படல் வேண்டும்.

9. விண்ணப்பங்கள்.—விண்ணப்பங்கள் கீழ் கொடுக்கப்பட்டுள்ள மாதிரிப்படிவத்தில் எழுதப்பட்டு 1970.10.8 மத்தியானம் 12 மணிக்குப் பிந்தாமல் இராணுவத் தலைமை நிலையம், தபால் பெட்டி இலக்கம் 553, கொழும்பு என்ற முகவரியில் கிடைக்கக் கூடியதாக அனுப்பப்படல் வேண்டும். விண்ணப்பத்தையுடைய கடிதவுறையின் மேற்பக்கத்தில் "இராணுவத்தில் பயிலுநர் படைப்பயிற்சிக்கான விண்ணப்பம்" என எழுதப்படல் வேண்டும். முடிவுத்திசுதிக்குப் பின் கிடைக்கும் விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டாது. விண்ணப்பப்படிவங்கள் வழங்கப் படமாட்டா.

10. விண்ணப்பங்கள் பின்வருவனவற்றின் பிரதிக்குடன் இருத்தல் வேண்டும் :—

- (அ) பிறப்புச் சான்றிதழ்,



**கேள்விப்பத்திர அறிவித்தல்கள்**

**அரசாங்க கேள்விப் பத்திரங்கள்—நீர்ப்பாசன இலாகா பிம்புறுத்தாவ—உப பகுதி**

நீர்ப்பாசன இலாகாவில் ரூ. 15,000 க்கும் அதற்கு மேலும் உள்ள தொகைக்கும் பதிவு செய்யப்பட்ட கொந்தரத்தூக்காரர்களிடமிருந்தும், கூட்டுறவுச் சங்கங்களிடமிருந்தும், கிராம அபிவிருத்திச் சங்கங்களிடமிருந்தும் களஞ்சியப் பொருட்கள் பிம்புறுத்தாவை உப பகுதியிலுள்ள களஞ்சிய அறைக்கு வாகன மூலம் நிதியாண்டு 1970/71 ல் விநியோகம் செய்வதற்கான கேள்விப் பத்திரங்கள் வடகீழ்ப் பகுதி, பொலநறுவைப் பெரும்பாக நீர்ப்பாசனப் பொறியியலாளரால் 1970 ம் ஆண்டு செப்டெம்பர் மாதம் 24 ந் திகதி விபாழக்கிழமை காலை 10 மணி வரையும் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும.

கேள்வியாளர் கேள்விப் பத்திரங்கட்கு விண்ணப்பிக்கும் வேளையில் தங்களது பெயரில் பதிவு செய்த குறைந்தது மூன்று லொறிகளாவது வைத்திருந்தல் வேண்டும். அதோடு, பதிவு செய்திருப்பதற்கான சான்றிதழ்களையும் 1970 ம் ஆண்டுக்கான அனுமதிப் பத்திரங்களையும் கேள்விப் பத்திரங்கட்கு விண்ணப்பிக்கும் போது நிரூபணத்திற்காகச் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்.

செப்டம்பர் மாதம் 20 ந் திகதி வரையும் பிம்புறுத்தாவை, பொலநறுவை, கவுடுல்ல, மின்னேரியா முதலிய நீர்ப்பாசன அலுவலகங்களில் அலுவலக நேரங்களில் பெற்றுக் கொள்ளக்கூடிய பத்திரங்களில் இன்னொரு பிரதிபுடன் கேள்விப் பத்திரங்கள் சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும். கேள்விப் பத்திரங்கட்கு விண்ணப்பிக்கும் போது கேள்வியாளர்கள் தங்களது பதிவுப் புத்தகத்தையும் தற்போது நீர்ப்பாசனத் திணைகளத்தில் செய்யும் வேலையைப் பற்றியும் அதன் முன்னேற்ற வேகத்தைக் காட்டும் சான்றிதழ்களையும் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். கேள்விப் பத்திரக் காப்புப் பணமாக ரூ. 25 கொழும்புக் கச்சேரியைத் தவிர எந்தக் கச்சேரியிலும் செலுத்திய பற்றுச் சீட்டையும் கேள்விப் பத்திரங்கள் வழங்கப்பட முன்பு சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

மேலதிக விபரங்களை நீர்ப்பாசனப் பொறியியலாளர், பிம்புறுத்தாவை உப பகுதி, அறலகன்வில என்னும் விவரத்திற்கு விண்ணப்பித்துப் பெற்றுக் கொள்ளலாம்.

பொ. கந்தசாமி,  
 நீர்ப்பாசன பொறியியலாளர்,  
 பிம்புறுத்தாவை.

அறலகன்வில,  
 மனம்பிட்டிய.  
 18.8.70.

9-563—18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924

**இலங்கை மின்சாரச் சபை**

கிளிநொச்சி கோட்டியணப்பு உப மின்சார நிலையப் பிரதேசத்தில் குடிமனைகள், பண்டகசாலைக் கட்டிடம், தன்னார் கோபுரம் முதலியன கட்டுவதற்கான கேள்விப் பத்திரங்கள்

1970 ம் ஆண்டு ஒற்றேபர் மாதம் 15 ம் திகதி முற்பகல் 10.00 மணிவரை கொழும்பு 2 (த. பெ. இல. 540) இலங்கை மின்சாரச் சபையின் கேள்விச்சபைத் தலைவரால் மேற்கூறிய வேலைகளுக்கான கேள்விப்பத்திரங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும.

2. கேள்விக்குரிய விண்ணப்பப் பத்திரங்கள் சேர் சிற்றம்பலம் காடினர் மாவத்தையிலுள்ள கொந்திராத்தூ-சப்பி இஞ்சினியரின் காரியாலயத்தில் பார்வையிடக் கிடைக்கும். கேள்விப்பத்திரக் கட்டுப்பணம் ரூபா 200 உம், கிராமம் ரூபா 5 உம் வெவ்வேறாக இலங்கை மின்சாரச் சபை கிறுப்பரிடம் கட்டப்பட்டு அவரிடமிருந்து பெற்றுக் கொண்ட 2 பற்றுச் சீட்டுக்களை கொந்திராத்தூ-சப்பி இஞ்சினியர் காரியாலயத்தில் காட்டி கேள்விப் பத்திரங்களைப் பெற்றுக் கொள்ளலாம். கேள்வி நிபந்தனைகளைப்படி கட்டுப்பணமாகிய ரூபா 200 உம் திருப்பிக் கொடுக்கப்படும்.

3. பொதுவேலைத் திணைக்களம் அல்லது வேறு அரசாங்க திணைகளங்களிலோ அல்லது அரசாங்க கூட்டுத்தாபனங்களிலோ ரூபா 3,00,000 க்கு குறைவாக கட்டிட வேலைக்கு பதிவு செய்யப்பட்ட ஒப்பந்தக்கார மட்டுமே பதிவு அத்தாட்சி காட்டி விண்ணப்பிக்கலாம்.

4. மேற்கூறியபடி பெற்றுக் கொண்ட பத்திரங்களில் மாத்திரம் கேள்விகள் (இரண்டு பிரதி) அனுப்பப்பட வேண்டும். விண்ணப்பப்பத்திரங்கள் 1970 ம் ஆண்டு ஒற்றேபர் மாதம் 12 ம் திகதி பிற்பகல் 2.00 மணிவரை வழங்கப்படும்.

5. 1970 ம் ஆண்டு ஒற்றேபர் மாதம் 15 ம் திகதி விபாழக்கிழமை முற்பகல் 10.00 மணியளவில் மேற்படி கேள்விச் சபைத் தலைவர் காரியாலயத்தில் கேள்விப் பத்திரங்கள் திறக்கும் பொழுது கேட்டிக் காரர்கள் சமூகமாயிருக்கலாம்.

ரி. டபிள்யூ. மென்டிஸ்,  
 தலைவர்,  
 இலங்கை மின்சாரச் சபை.

த. பெ. இல. 540,  
 கொழும்பு,  
 1970 ம் ஆடு செப்டெம்பர் 18 ந் உ.  
 9-660—18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924.

**துறைமுக (சரக்குக்) கட்டுத்தாபனம் அறிவித்தல்**

துறைமுகத்திலுள்ள கட்டுத்தாபன உண்டிச் சாலைக்கு (1) வாழை இலைகள் (2) விறகு (பிளந்த துண்டிதல் கம்புகளும்) விநியோகிப்பதற்காக இவைகளைப் பெறும் கேள்விப் பத்திரங்கள் அழைக்கப்படுகின்றன. குறிப்புகளும், விபரக் கற்றுக்களும் கொழும்பு, துறைமுக (சரக்குக்) கட்டுத்தாபன, தலைமை நிதி முகாமையான

ரிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம். கேள்விப் பத்திரங்கள் 23.9.70 பி.ப. 2.30 மணிக்கோ அல்லது அதற்கு முன்னதாகவோ அவருக்குக் கிடைத்தல் வேண்டும்.

தலைமை நிதி முகாமையானர்.

9-534—18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924

**இலங்கைப் போக்குவரத்துச் சபை**

45/46 கலன் தகரப்பீப்பாக்கள் விற்பனை

கொழும்பு 5, கிருல வீதி 200 ஆம் இலக்கத்திலுள்ள இலங்கைப் போக்குவரத்துச் சபையின் கேள்விப்பத்திரக் கமிட்டித் தலைவர், இலங்கை அடக்கிலும் இ. போ. சட்டினவுகத்திலுள்ள 45/46 கலன் வெற்று தகரப் பீப்பாக்களும் கழிவு எண்ணெயுடனான தகரப் பீப்பாக்களையும் ஒப்பந்தப் பிரகாரம் கொள்வனவு செய்து எடுத்துச் செல்வதற்கான கேள்விப்பத்திரங்களை 11.10.1970 ஆம் தேதி மு. ப. 10.00 மணிவரை ஏற்றுக்கொள்ளுவார்.

வெரகெரையிலுள்ள என்னது அலுவலகத்தில் பெற்றுக்கொள்ளக்கூடியதான பத்திரங்களிலேயே கேள்விப்பத்திரங்கள் அனுப்பப்பட

வேண்டும். கேள்விப்பத்திரக் கட்டுப்பணம் (மீள்ப் பெறக்கூடியது ரூபா 100/- ஆகும்.

மேலதிக விபரங்களை என்னது அலுவலகத்திலிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

பிரதம விநியோக உத்தியோகத்தர்.

விநியோகப் பகுதி,  
 வெரகெரை,  
 பொரலக்கமுலை,  
 5.9.1970.

9-732—18.9.70 ந் திகதிய வர்த்தமானி இல. 14,924







### வர்த்தமானி வெளியீடு சம்பந்தமான முக்கிய அறிவித்தல்

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானி சாதாரணமாக வெள்ளிக்கிழமை தோறும் வெளியிடப்படும். வெள்ளிக்கிழமை அரசாங்க விடுமுறைநாளாக இருப்பின் அதற்கு முந்திய வேலை நாளில் வர்த்தமானி வெளியிடப்படும். வர்த்தமானிக் குரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதிநாளும் அந்த வாரத்தில் ஏற்படும் அரசாங்க விடுமுறை நாட்களைப் பொறுத்து மாற்றப்படும்.

இலங்கை அரசாங்க வர்த்தமானி பிரசுரமாகும் திகதிகளும் அவ்வவ் வர்த்தமானிகளுக்குரிய அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் இறுதி நாளும், நேரமும் கீழ்க்கண்டிருக்கும் அட்டவணியில் காட்டப்பட்டுள்ளன. கீழே குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரங்களுக்குப் பிந்திக் கிடைக்கும் அறிவித்தல்கள் எல்லாம் பிரசுரிக்கப்படமாட்டா. இனி வரப்போகும் அரசாங்க வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கவிரும்பின் அதற்குரிய மாற்றங்கள் செய்து திருப்பி அனுப்புதற் பொருட்டு விலாசதாரனுக்கு தபால் மூலம் அனுப்பிவைக்கப்படும். அரசாங்க வர்த்தமானியில் குறிப்பிடப்பட்ட திகதிகளிலே அறிவித்தல்களை பிரசுரிக்க விரும்புவோர் அறிவித்தல்கள் தபால் மூலம் அரசாங்க அச்சகத்துக்கு வந்துசேரப் போதிய அவகாசம் கொடுப்பது எல்லோருடைய நன்மைக்கும் உகந்ததாய் இருக்கும்.

அரசாங்க வர்த்தமானிகளுக்குரிய சந்தாப் பணங்கள் யாவும் அரசாங்க பிரசுராலய அதிபர், தபால் பெட்டி இல. 500, செயலகம், கொழும்பு என்ற விலாசத்திற்கு நேரடியாகச் சேர்ப்பிக்கப்படவேண்டும். அரசாங்க அழுத்தகர் வர்த்தமானிக் குரிய சந்தாப்பணங்கள் எதுவும் ஏற்றுக்கொள்ளமாட்டார்.

#### அட்டவணை—1970

மாதம்	வெளியீட்டு நாள்கள்	அறிவித்தல்கள் ஏற்றுக்கொள்ளும் கடைசித் திகதியும் நேரமும்
செத்தெம்பர்	.. 4. 9.70 வெள்ளி	.. 28. 8.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	11 9.70 வெள்ளி	.. 4. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	18. 9.70 வெள்ளி	.. 11. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	25. 9.70 வெள்ளி	.. 18. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
ஒற்றோபர்	.. 2.10.70 வெள்ளி	.. 25. 9.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	9.10.70 வெள்ளி	.. 2.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	16.10.70 வெள்ளி	.. 9.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	23.10.70 வெள்ளி	.. 16.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	30.10.70 வெள்ளி	.. 23.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
நவம்பர்	.. 5.11.70 வியாழன்	.. 30.10.70 வெள்ளி .. பி.ப. 3.30
	12.11.70 வியாழன்	.. 5.11.70 வியாழன் .. ந.ப. 12.00
	20.11.70 வெள்ளி	.. 12.11.70 வியாழன் .. ந.ப. 12.00
	27.11.70 வெள்ளி	.. 20.11.70 வெள்ளி .. ந.ப. 12.00
திசெம்பர்	.. 4.12.70 வெள்ளி	.. 27.11.70 வெள்ளி .. ந.ப. 12.00
	11.12.70 வெள்ளி	.. 4.12.70 வெள்ளி .. ந.ப. 12.00
	18.12.70 வெள்ளி	.. 10.12.70 வியாழன் .. பி.ப. 3.30
	24.12.70 வியாழன்	.. 17.12.70 வியாழன் .. பி.ப. 3.30
	31.12.70 வியாழன்	.. 24.12.70 வியாழன் .. பி.ப. 3.30

அரசாங்க அழுத்தகர் திணைக்களம்,  
கொழும்பு,  
1970 ஆம் ஆண்டு யூன் மீ 2 ஆந் உ.

எல். டபிள்யூ. பி. பீரீஸ்,  
அரசாங்க அழுத்தகர்.